

# TAPOLCZAI LAPOK

ezelőtt: TAPOLCZA és VIDEKE.

Megjelen minden vasárnap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LÓWY B.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.  
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.,  
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint.  
Nyílt-tér sora: 1 korona

## Társadalmi hazugságok.

Sok van. Lépten-nyomon ezzel találkozunk.

Vannak az embereknek megrögzött rossz szokásaik, vannak erkölcsi rossz szokásaik is, amelyek mintegy velünk születtek és velünk halnak meg. Megrögzött szokások, miket a legtöbb ember unalomból, szokásból, figyelmetlenségéből szokott megtenni; de vannak erkölcsiek is és ezek nagy kárral járnak. Ilyen rossz erkölcsi szokás a hazugság, pletyka, hazudás, képmutatás, színlelés.

Az ész természetszerűleg vonzódik az igazsághoz, a lelkiismeretnek szava, az észnek ítélte; a morál, az erkölcs tiltja ezeket, s az, aki hazudik, már akkor agyában kínos benyomást érez, önmagában hallja az ész büntető ítéletét: „Rosszul cselekedtél!”

A szokásos hazugságok, pletykák megrontják, megkárosítják az erkölcsöket, a társadalmi életet, tönkre teszik a bizalmat, feldulják a családi békét és boldogságot, lealázzák az embert, az emberi méltóságot.

A mai társalgás, üressége mellett tele van sok hazugsággal és hazugsággal, sőt az önzés még a szerelmet is elhazudja, hogy megejtse gyöngé, hívő, félrevezetett, de nem szeretett áldozatát.

A politikai élet kétszínű álarcá nem-e a legnagyobb megsértése, meghazud-

tolása az emberi becsületbe, méltóságba vetett bizalomnak?

Vagy az a sok rangért, méltóságért csuszó-mászó sereg nem-e a hazafiság színlelt álarcá alatt kapaszkodik nagyra, az ész, a valódi és az önzetlen fáradozás munkásai, a polgári erényekkel bírók rovására?

Vagy a színlelt tevékenység leple alatt, de felületesen, lelkiismeretesség és minden belső érték nélkül végzett hivatalos kötelesség nem-e a könnyen hívő, de tévútra vezetett társadalom meghazudtolása arra, hogy az elismerést tőle kicsikarja? Hivatás kell a kötelesség pontos, lelkiismeretes és célravezető betöltéséhez; mert nélkül ismét üres léhaság, hazugság és képmutatás az élet.

Társadalmunk minden téren telve nagy hazugságokkal, polgári és egyéni önérték nélkül, hol ész, munka, műveltség, jellem figyelembe nem jő, egyenlővé nem tesz.

Gazdagság, pénz, cím, méltóság csak akkor igaz, ha háta mögött polgári érdemek, egyéni tulajdonok vannak. Egészséges az a társadalom, hol pénzért, álszentkedő, hazug képmutatásért nem lehet tiszteletet venni s ahol ész, munka, becsület ad tekintélyt.

Igazság legyen alapja minden valósi, politikai és társadalmi ténykedésnek, mert ha ezt nélkülözi az emberiség, akkor abba a betegségbe esik, amiben végromlását fogja találni.

## Lapos mennykő, láncos mennykő.

A földműves a szántás, forgatás közben gyakran talál bizonyos formázott, hosszukás, gömbölyű köveket, közöttük árfurtakat. A terméskőtől különböző, a vidék kőzeteiből sokszor eltérő kövek rendelkezés az egyszerű nép megállapítani nem tudja. Mivel mélyen a földben találja azokat, azt hiszi, hogy a menydörgés ereje vágta a köveket a földbe. Ezért nevezi a nép az ilyen tárgyat mennykő-nek. Amelyik lyukas, az láncos mennykő a nép hite szerint.

A lyukba a több követ összefűző láncot képzelel.

Azok a kövek, melyeken nincs lyuk, lapos mennykők. Egy mondás is van e tárgyakkal kapcsolatban: „Üssön meg a lapos mennykő!”

A tudatlan nép babonája a köveknek gyógyítóerőt tulajdonít. Minden faluban őrzgetnek ilyen köveket, melyekkel a véreset tejlő tehén tőgyét, sőt sokszor a beteg ember testét is dörzsölik. Ez a szegényteljes, elterjedt babona szomorú világot vet a mi civilizációnkra. Nemcsak a paraszt de igen sok ur ember sem tudja, hogy ezek a kövek a kőkorszakbeli ember szerszámai: vésői, baltái, kalapácsi, kapai stb. stb. voltak. Tudjuk ugyanis hogy évezredekkel ezelőtt az ember nem ismerte a rezet a vasat. Kőből készítette tehát eszközeit, az alkalmas követ kicsiszolta a mai balták, vésők, buzogányok, kalapácsok mintájára.

## A TAPOLCZAI LAPOK TÁRCÁJA.

### A barátok.

Arról beszélgettünk, hogy a modern életben semmi ereje nincsen már az emberek barátságának. Mindenki elmondta szomorú tapasztalatait erről a kérdéstről s majdnem valamennyien megsáult és hűtlenül elhagyott barátoknak bizonyultak ezek az emberek, a kik most csodálatos megvetéssel emlékeztek vissza azokra, akikkel egykor együtt üldögelek esténként.

Egy öreg ur, akinek bőséges tapasztalatai voltak, kissé melankolikusan simogatta hosszu, fehér szakállát. Bizony, — mondta — vége azoknak az időknek, amelyekben az embereket az egymás iránt való jóakarattal fűzte össze. Ma mindenki, akivel szóba áll az ember, arra spekulál, hogy elvegye megtakarított pénzeszközeit, vagy kihasználja azokat az összeköttetéseket, melyeket egy élet folyamán szereztünk.

— Ön pesszimista — felelte neki egy fekete haju, javakorbéli férfi. Az emberek nem mindig haszonszók. Olykor hiúk és ostobák is.

Az öreg ur mosolyogva nézett rá.

— Bocsánat — mondta — a generális szabály az, hogy a barátok hűtlenné lesznek hozzánk, mihelyt rosszra fordul sorsunk. A bőség és szerencse napjaiban úgy követnek bennünket, mint az árnyék. A legszivesebben a vizes ruhához hasonlítanám

őket: úgy tapadnak az emberhez, hogy nem lehet őket levétköztetni. De higgye el nekem, hogy abban a pillanatban, amikor a balsors betekint házunk ablakán, menten felszáradnak ezek a ruhák. Könnyű letépni őket testünkről.

A fekete haju ember a fejét rázta. Nagy sugárzó szeme volt ennek az embernek s könnyű volt kitalálni róla, hogy azok közül való, akik nem ismernek el semmiféle teoriákat az életben, mert csakugyan sokat láttak, sokat tapasztaltak s mindég azt látták, hogy az élet állandóan megcsufolja az elméleteket.

— Nem uram — mondta — ez nem generális szabály. Szó sincs róla.

Ugyan — vetette vissza az öreg türelmetlenül — már a latin közmondás is azt mondja . . .

— A közmondások nem bölcseségek — mondta most a fekete haju ember. A barátokra azt mondják, amit Ön.

— És igaz is, amit mondanak. Amíg jól megy sorsunk, sok barátunk van, ha vesztések érnek, egyedül maradunk. Igaz-e, uraim?

— Igaz, igaz, hangzott mindenfelől. Ez a szabály.

— Engedjenek meg, ez volt a szabály. És megengedem, hogy egyforma gazdagsági emberek között ma is így van a dolog. De nekem van egy esetem, amely a modern barátokat jellemzi.

A történetet mindenki hallani akarta.

— Ne várjanak valami komplikált esetet, — mondta. Nagyon egyszerű. Az én bará-

taim még ma is hűségesek lennének hozzám, ha véletlenül szegény ember maradok. A szegénység emberei szegődtek hozzám. Tetszettem nekik s vidámságom, elevenségem mulattatta őket. Mondhatom, hogy nem vesztettem el ezt a tulajdonságomat. De a barátaim közül egy sem maradt meg.

Szegény ember voltam s súlyos, nehéz gondok közt éltem családommal. Arra gondoltam, amire a legtöbb szegény ember gondol, hogy befolyásos embereket kell szerezni, ha érvényesülni akar az életben. Az első gazdag barátot nem volt nehéz megszerezni. Gazdag embernek lehetnek demokrátikus hajlandóságai is s mint mondani szokás, megengedheti magának azt a fényűzést, hogy szegény barátokat tartson. Mondhatom, hogy ellágyultam nem egyszer azon a nagy és mélyseges rokonszenven, amelynek jeleit tapasztaltam. Barátom elhalmozott mindenel. Ha észrevette, hogy csekély keresetem elfogyott, a legcsodálatraméltóbb ügyességgel, bámulatos gyöngésséggel juttatta el hozzám a segílyt. Ilyenkor így szóltam:

— Nem, nem fogadhatom el. A világot sem.

— Elfogadod — mondta ő mosolyogva. El kell tenned. Majd megfizeted egyszer.

Egyszer? Mikor? Én sohasem fogom megfizethetni.

— Dehogyan nem, — mondta mosolyogva. Bizonyos, hogy gazdag ember leszel.

Valahányszor azt mondta, hogy egyszer gazdag leszek, figyelmesen néztem az arcát. Valami titkolt gúny volt az arcában. Mint ha azt gondolta volna:

kikötőhidat más alkalmasabb helyre vitesse, s illetőleg újra építtesse, mert az mai állapotában fuvarozásra nem alkalmas.

**Pótló marhavásár.** Tapolcán a decemberben volt országos vásár alkalmával a hasított körmű állatokat a száj és körömfájás miatt nem lehetett felhajtani. Az elmaradt marhavásár pótlására a község előljárósága március 14-ére pótvásár engedélyezését kérte a földművelésügyi minisztertől.

**Házfelavatási ünnepély.** A tapolcai ipartestület ujonnan épült székházának felavatási ünnepélye a lapunkban már említett program betartásával, táncmulatsággal egybekötve, ma este tartatik meg.

**Hazaifias határozatok.** A sümegi Kaszinó közgyűlése elhatározta, hogy jövőben március 15-én és október 6-án hazaifias ünnepélyeket rendez amelybe belevonja a többi társ-egyesületeket is. A közgyűlés a Csányi szobor alap javára 50 koronát szavazott meg.

**Uj növendékek a tapolcai m. kir. vinctellériskolában.** A földművelésügyi miniszter az 1906. tanévre 76 pályázó közül 36 folyamodót vett fel, köztük egy alapítványi helyen, a többi állami költségen nyer ki-kepzést.

**Adományok a keszthelyi Balatoni Muzem-nak.** Tóth György tapolcai lakos az alábbi tárgyakat küldte be e lapok szerkesztőjének, mint e muzeum helybeli képviselőjének, a Balatoni Muzem részére. 1 darab régi elűtölt puskát, melynek agyát kézimunka faragvány díszíti. 1 darab régi kovaggyújtó, serpenyős puskaportartóval bíró, faragványokkal ellátott pisztolyt (u. n. mordály), 1 darab régi bőr szivar és pénztárcát, kézi himzéssel és gyöngydiszítéssel ellátott tetővel. 1 darab 15 pengő krajcáros Kossuth bankót, továbbá egy követ, ami valószínűleg a nép ajkán mint mennykő ismeretes. A beküldött tárgyakért fogadja adományozó ez uton is a muzeum nevében a képviselő köszönetét. Felhívjuk ez uttal is a közönség figyelmét, hogy bármilyen régi vagy régészeti tárgyakat e lapok szerkesztőjéhez, mint a muzeum helyi képviselőjéhez beküldeni sziveskedjenek. Bármilyen csekély értékű tárgyat is készséggel fogadjuk.

**Kitiltott lapok.** A sümegi Kaszinó Eitner Zsigmond indítványára a Borszem Jankót és az Ujság című napilapot, hazafiatlan maguktartása miatt, a Kaszinóból kitiltotta. — Zala vármegye Kaszinói és társaskörei ezeket a lapokat egymásután tiltják ki nagyon megfogyatkozott olvasóik száma miatt.

**Tűzoltó-mulatság Kővágó-Eörsön.** „A Kővágó-Eörsi Önkéntes Tűzoltó-Egylet” folyó hó 6-án erkölcsi és anyagi tekintetben jól sikerült táncmulatságot tartott. A mulatság sikerült voltát mi sem bizonyíthatja jobban, minthogy a vendégek késő reggelig a legjobb kedvben együtt maradtak. A mulatság fényét emelte a nagy számban megjelent uri közönség.

Felülfizettek: Eibeschutz Mór 15 korona, (Trient) Tóth Lajos (Hegyess) Lewinstein Gyula 10 korona, Darányi Ignác, (Budapest) 5 korona, Lustig József és Fia, Weisz Soma, Pauk Vilmos, dr. Lakatos Vince (Keszthely), Tóth József (Diszel), Ács Vince, Rózsa István, Lakatos Pál, Buchwald Ignác 2—2 korona, Weisz József, Wolf Gyula, Balint Lajos, Csekő Lajos Steiner Márton, ifju Marton Samu, Sultzer Vilmos, Schwarcz József, Gold Ignác, Németh József, id. Marton Samu, Marton Ede, Schlesinger Miksa, Rácz Károly, (Szentbékáll), Nagy Gézané, Baky Gábor, Müller Kálmán (Mindszentkál), Fülöp Rozália, Galgóczy András, ifju Bárány Gábor, dr. Ács Imre, Gelencsér Péter, Ullmann Adolf, és Kiss Sándor 1—1 korona. A kegyes felülfizetők fogadják ez uton is a tűzoltóegylet hálás köszönetét.

**Drotozzák a várost.** Zalaegerszegen szorgalmasan dolgoznak a villamvilágítás berendezésén. A vezetékeket már majdnem teljesen beállították s bár a kemény időjárás hátráltatja a telep szerelését, azt a jövő hónapban mégis üzembe helyeztetik, Ujabbán sok üzlethelyiségben és magánlakásba történt bevezetés.

**Uj érettségi vizsgálati utasítás.** Lukács György vallás- és közoktatásügyi miniszter az 1884-ben 10.288. szám alatt kiadott utasítást hatályon kívül helyezte és új érettségi vizsgálati utasítást dolgozott ki s ezt már 1906 évi január hó 1-től kezdve kötelezőnek elrendelte. Az érettségi vizsgálat írásbeli részénél az eddig szereplő tantárgyak illetőleg dolgozatok számát Lukács György miniszter ötről háromra szállította le, és a vizsgálat szempontját annak szóbeli részére helyezte. Ez által elérte, hogy nemcsak a tanulók értelmi fokának és tudásuk mennyiségének hipuhatolása közvetlenebb és biztosabb alapon történhetik hanem az írásbeli érettségi vizsgálatok alkalmával országsszerte tapasztalt és egyre nagyobb mérvet öltött visszaélések lehetőségét apasztotta. Ugyan csak egyszerűbb lett a szóbeli vizsgálat is. A miniszter a szóbeli érettségi vizsgálatnak csak öt tantárgyat vett föl és törölte úgy az írásbelinél, mint a szóbelinél a gimnáziumba a görög és német nyelvet és irodalmat s a görögpótló irodalmat. A reáliskolában pedig a francia nyelvet. Külön is hangsúlyozandó azonban, hogy az érettségi vizsgálati tárgyak számában apasztása dacára is a kétféle köközépiskola (gimnázium és reáliskola) érettségi vizsgálatának eddigi hatálya és jogosi társa érintetlenül továbbra is megmarad. Végül az új utasítás szerint a szóbeli vizsgálatról való eltűntést a bizottság csak abban az esetben mondhatja ki, ha a jelölt dolgozatai közül legalább kettő nem üti meg a mértéket.

**Milyen idő lesz 1906-ban?** Ugy-e a kérdés borzasztóan izgat mindenkit? Előállott Sirius és meglebbentette a jövő sűrű fátyolát. Könnyedén, szinte elegánsan végzi e nehéz feladatot, lengén akár egy bálnendező. Pedig meglepő, sőt megdöbbentő ez a jóslás. Az ember szinte elámul rajta. Nezzük csak: januárban havat és ködöt; februárban hideget szelet; márciusban hideget, esőt, szelet; áprilisban szeszélyes időt; májusban szép időt jósol Sirius, júniusban kijelenti, hogy a rendes „Medárdnapi esőzés elmarad” Julius meleg lesz, augusztusban bőséges esőzés várható szeptember eleje szép lesz, míg október esős ködös. Megtudjuk továbbá, hogy ez az év karácsonya havas lesz. Fehér karácsonyuk lesz azoknak akik megériik.

**Iparmunkások betegsegítési ügye.** A közigazgatási bíróság a következő iparosokat és ipari munkásokat erdeklő elvi jelentőségű határozatot hozta legutóbb: Az ipari munkaadó, aki a nála alkalmazásban levő munkást valamely betegsegélyző pénztárnál bejelenteni elmulasztja, egyéb jogkövetkezményeken kívül munkás megbetegedése esetén ennek gyógyítási költségeit megtéríteni tartozik ugyan, ez a kötelezettsége azonban hosszabb időtartamra, mint amennyire a beteg segítő pénztár az ő igényjogosult tagjával szemben kötelezhető lett volna, ki nem terjedhet. A munkaadónak jogkövetkezmények terhe alatt 8 napon belül akkor is biztosítani kell a betegsegítő-pénztárnál alkalmazottját, ha az illető csupán próbaképpen vette is föl. A betegsegítő-pénztár tartozásainak fedezésére egyes tagjaival szemben fennálló követeléseit is végrehajtás alá lehet vonni.

**A cigánybandák egyenruházata.** A belügyminiszter rendeletet adott ki, melyben megtiltja, hogy a külföldre induló cigánybandák tagjai, az eddig szokásban volt exotikus huszár-egyenruhát használják, mert az sokszor kompromittálta a hadsereget. A rendeletet a hadügyminiszterium felszólítására adta ki a belügyminiszterium.

**A vakondturás és a régészet.** Eddig mindig azt hallottuk, hogy a vakond azért hasznos állat, mert a rovarokat pusztítja. Azt is tudjuk, hogy a gazda mindamellett nem látja szívesen, mert megrongálja a legelőt és a kertet. A keszthelyi Balatoni Muzem most arra figyelmezteti megyénk közönségét, hogy a vakond a régészeknek igen hasznos segítőtársa. A Balatoni Muzem vezetőse szerint még egy vakondturást sem szabad figyelmen kívül hagynunk. Ha mezőn vagy a réten sétálunk, bolygassuk meg a vakondturásokat. Ezzel sokszor hálás régé-

zeti leltre akadunk, melyet eddig elrejtett előlünk a föld. Ha ugyanis a vakondturásban épülettörmelékeket látunk fehérleni, tégladarabkákat sárgálni, akkor alaposan gyaníthatjuk, hogy a viruló rét alatt valami rég elpusztult épület alapfalai vannak. Ha a mezőn sok a vakondturás, szinte kirajzolják ezek az egész épületet. A havasokban nem egyszer vas és bronztárgyakat is találunk. Tudjuk, hogy hazánkban a rómaiak számos telepet, épületet emeltek, melyeket a népvándorlás lerombolt. A földművelés azután az alapfalak fölött eltakarította a legutolsó nyomokat is. Ezekre a vakond, róka és ürge-turások rávezetnek, csak meg kell látnunk a jeleket. A próbaásás azután olyan eredményekre vezethet, amelyek a Balatoni muzeumban büszkeségei lehetnek a magyar tudományak és vármegyénk közművelődésének.

**„Magyar gyárak és iparvállalatok cím-tára”** cím alatt Bacskay Miklós Szepesvármegye főszámvevője, m. kir. pénzügyi számvizsgáló nagy szorgalommal és szakértelemmel egybegyűjtött legújabb hivatalos adatok nyomán sajtó alá rendezte és közre adja a magyarországi gyárak és iparvállalatok hiteles cím-törzskönyvét. Ha meggondoljuk, hogy milliókat juttatunk évente a külföldnek s főképen Ausztriának olyan árucikkéért, amelyek ma már kiváló minőségben és versenyképes árak mellett a hazai gyárakban is készülnek s hogy ezer sajnálatos állapotnak oka főképen abban rejlik, nemcsak a fogyasztó közönség, de kereskedőink, sőt gyárosaink sincsenek kellően tájékozva arról, hogy melyek azon cikkek, amelyekért ma már nem okvetlenül szükséges idegenbe mennünk, csak örömmel kell, hogy üdvözöljünk minden olyan vállalkozást, amely a magyar közönség ez irányú tájékoztatását célozza. A cím-tár a száraz cimanyagon kívül az egyes gyárak és iparvállalatokra vonatkozólag minden olyan adatot közöl, amelynek tudása az üzleti érintkezésben hasznos, sőt nélkülözhetetlen s olyan körültekintő gondossággal készült és a címek oly nagy tömegét foglalja magában, hogy gazdasági feltámasztásunk küszöbén biztos fegyver lesz az a hazai pacot meghódítani törekvő minden élelmes, vállalkozó szellemű és felvilágosított magyar gyáros és nagyiparos kezében, de megbecsülhetetlen szolgálatot fog tenni a hazai beszerzési forrásokat kutató magyar kereskedők, iparos és nagy közönségnek is. Fentiekre való tekintettel szerző bizalommal fordul az érdeklő körökhöz és kéri, hogy a nyomtatandó példányszámok megállapíthatása céljából a cím-tárra vonatkozó rendelkezéseiket egy levelezőlapon már most sziveskedjenek megtenni, mivel fölös számú példányok nem fognak nyomtatni. — A cím-tár egy példányának ára 20 korona s megrendelhető a szerzőnél Bacskay Miklós p. ü. számvizsgálónál Lőcsén. (Szepesmegye).



A háziaszony gondoskodásán mulik a család üdve, boldogsága!

**A Kathreiner-féle Kneipp-malata kávé**

Kathreiner előállítási módszere révén kellemes ízű, az egészséget előmozdító és olcsó, ez által a legmegbecsülhetlenebb előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyozzuk kifejezetten a Kathreiner nevet és csak eredeti csomagokat kérjünk Kneipp páter védjeggyel.

A kövekre nedves homokot terítet, amit addig dörzsölt egy fával, a mig hosszabb idő után átfurta a követ. Mikor az ember föltalálta a bronzot, a kőeszközöket félre dobta.

Ezek a kövek némaságuk mellett is, letűnt évezredek beszédes hirmondói. Összegyűjtésük fontos közművelődési feladat. Ha a községi csordást és néhány öreg asszonyt megkérdezzük, azonnal megmondják, hogy melyik babonás ember őrizget ilyen követ. Világosítsuk fel a szegény népet a kövek eredetéről. Magyarázzuk meg neki, hogy a beteg tehénnek állatorvos kell nem pedig kő eszköz. A köveket vegyük meg tőlük atyafiságos áron és szállítsuk be azokat a keszthelyi Balatoni Muzeumba, a hol kiállítják azokat a látogatók oktatására.

Ha a megye értelmisége sok ilyen érdekes követ helyez el a Balaton kulturális épületében, akkor föltárul előttünk az a 3000-4000-éves kor, a melyben az emberi műveltség gyermekkorát élte.

Gyűjtsük tehát össze azokat a lapos és láncos menyköveket, hogy egyrészt oktassuk a népet, másrészt pedig gyarapítsuk a szép jövő elé néző közös kincsünket képező Balatoni muzeum gyűjteményét!

Sági János.

### Községi rendőreink esküt tesznek.

A községi rendőrök, vagy helyesebben községi szolgák hatásköre nemcsak a szorosabb értelemben vett szolgai teendők elvégzésére, hanem szűkebb értelemben még a község belterületén teljesítendő rend- és csendzavarás meggátlására, esetleg a tettes hivatalos feljelentésére szorítkozik. Azonban bármily lelkiismeretes végezze legyen a községi rendőr eme munkáját, vajmi kevésbé jöhetett tekintetbe a bizonyításnál, vagy tanuzásnál az ő rendőri volta, mert esküt tőle nem vettek, s mint ilyen, egy személyben, más tanu hiányában bizonyítási hatással nem bírván, az illetékö munkáját is megnehezítette.

Ismeretesek a nálunk előforduló esetek, me-

lyek épen az említett helyzet miatt csak a tettes tudott, és ezt védelmére, ha hazug uton is, felhasználta. De viszont erkölcsi súlylyal bír bir az eskütétel a községi rendőrré is. A kötelesség hű teljesítése, a valóság bemondata, komaság, sógorság és más atyafiság ellenében is pontos, lelkiismeretes kötelességre figyelmezteti a rendőrt.

Épen ezen körülmények indították a községi előjáróságot, hogy a községi rendőrök eskütételét körelmezze. Az indokolt kérvényre az alispán megadta az engedélyt a községi előjáróságnak arra, hogy tőlük esküt vegyen. Az idevágó törvény rendelkezése értelmében tehát a községi rendőrök mint kezelő és segéd-személyzet tesz esküt, ami bizonyára csak serkenteni fogja őket kötelességük pontos és lelkiismeretes teljesítésére.

Ez ismét egy kis lépés a község haladásában, aminek hatását a jövőben csak úgy fogjuk észrevehetni, ha ezen dologból kifolyólag, rendőreink nem csak szolgái, de a rendőri szolgálatban is szabályzatot és oktatókat nyerne. Mert úgy tudjuk, hogy az új rendőr csak azt tudja Tapolcán, hogy mikor kerül rá a hivatal sóprése, kézbesítés stb. szolgái munkák.

Ekkora községben hét rendőr mellett legalább egy-egy fölválva az utcán csakugyan rendőri szolgálatot is teljesítsen, azt pedig csak úgy teheti, ha a hatáskörébe vágó kisebb kihágás, rendezavarás megakadályozására ki van oktatva.

Igy majd nem leszünk kénytelenek panaszkodni eredmény nélkül közre adni. Utcai rend és csendzavarás, verekedés, sebes hajtás, állatok kinzása, a gyalogos és kocsiközlekedés, szemérmert sértő viselkedés stb. megakadályozása, amelyek nálunk napirenden vannak, — mindmennyi a községi rendőr hatáskörébe tartozik.

Az előjáróság pedig a beosztott szolgálat hű és pontos teljesítését ellenőrizze.

Kicsiny, de hatásában nálunk mégis nagy eredménnyel jár eme lépésünk, jobb állapotok elérkezését engedi reményleni. Bárha úgy lenne!

### H I R E K.

**Áthelyezés.** A vallás és közoktatásügyi miniszter áthelyezte P. Nagy Gusztáv nagykanizsai állami polgári iskolai tanítót a miskolci polgári iskolához.

**Tanári kinevezés.** A vallás és közoktatásügyi miniszter Schuszer Oszkár zalaegerszegi állami főgymnáziumi ideiglenes

gyan minden meg volt, hogy barátságuk megerősödjék.

— Téved, — felelte a fekete ember. Attól a pillanattól fogva megszűnt a barátságunk. En mindent megtettem, hogy megőrizsem barátom jó akaratát és vonzalmát. De nem sikerült.

— Nem? Mért nem?

— Nem tudom, de ettől a perctől fogva mintha kicserélték volna barátomat. Felém sem jött. Elhanyagolt. Unalmas voltam neki.

Az urak csendesen ültek s maguk elé néztek.

— Nem értem, — szolt a közmondások embere. Hihetetlen, amit mond.

— Nem. Így volt szoról-szóra. Es ha ma, husz év múlva, vissza gondolok erre a dologra, azt kell hinned, hogy legtöbb gazdag ember nem is keres barátokat. A barátok egyenrangúak. Egyforma jogaik és kötelességeik vannak és ez unalmas. Azt hiszem, hogy a legtöbb gazdag ember nem is barát, hanem protektor.

A fehérszakálu öreg ur nevetett és fejét rázta.

— Nem, nem, — mondta — nem ismerlek olyan közmondást, amely ezt megerősítene.

— Sebaj, — felelé a fekete ember, ha az Isten éltet bennünket, ötven év múlva kialakul ez a tudat is az emberekben és akkor meglesz a közmondás is.

Omikron.

minőségű rendes tanárt rendes minőségben véglegesen megerősítette.

**A hivatalos lapból.** Az igazságügyminiszter Mikó György letenyei kir. járásbírói díjnokat az egri kir. törvényszékhez írnokká nevezte ki.

**A balatonparti vasut ügyében,** mint értesülünk, örvendetes haladás történt. Zala vármegye törvényhatósága ugyanis fölterjesztette a vasut építkezése és a hozzájárulási összeg tekintetében hozott határozatát a belügyminiszterhez s ha ez a határozat miniszteri jóváhagyást nyer, — amint hiszszük, hogy nyer, — akkor a végrehajtó bizottság a tavasszal megkezdí az építést. Örömmel közöljük e hirt, mely a balatonparti vasutnak mielőbbi megvalósulására vonatkozik, mert erős hitünk és meggyőződésünk, hogy a Balatonvidék sokat sujtott népének ez a vasut fogja meghozni a régóta várt gazdasági fellendülést.

**Feloldott zárlat.** Mintegy két hónapja, hogy Tapolcára a száj és körömfájás miatt hasított körmű állapot behozni tilos volt. A megszűnt betegség után folyó hó 10-ike óta a hatóság a zárlatot feloldotta, s így a felhajtás és behozatal szabad.

**A tapolcai kereskedő ifjak önképző egyesülete** folyó hó 21-én délelőtt fél 11 órakor tartja évi rendes közgyűlését, melynek tárgysorozata következő: 1. Két tag kijelölése a jegyzőkönyv hitelesítésére, 2. Pénztáros jelentése. 3. Titkári jelentés. 4. Elnök, alelnök, választmány és tisztikar megválasztása. 5. Esetleges indítványok tárgyalása.

**Mit irnak rólunk?** Keszthelyi Hirlap lap-társunk a következőket írja: „A tapolcai népkönyvtárban 312 munka van 326 kötetben. Legjobban a szórakoztató műveket olvassák. Tavaly 97 ember fordult a könyvtárhoz, egy-egy ember 30 munkát olvasott. Tapolcának 4000 lakosa van, (?) ebből csak 97 olvasott. Ugy tudjuk, ennyit kitesz azoknak a száma is, akiket Tapolcán évenként — *leszurnak*.“ Lap-társunknak részben igazat adunk, de másrészt örömmel tapasztaljuk, hogy a községi népkönyvtárnak hatását, habár lassan, de mégis észreveszszük. A községi népkönyvtár egyik legszebb és legnemesebb eszköz lehet az erkölcsök szelidítésére, de annyit hangoztatott bajunkon csak hatósági szigor segíthet. A tapolcai híres alakokon a könyvtár bármit sem javít, hanem hatását azon ifjabb nemzedéken fogjuk csak észrevenni, amely üres idejét nem hazard kártya- vagy más játékkal, csavargással, ögyelgessel, hanem hasznos és szórakoztató könyvek olvasásával tölti el.

**A postadíjak fölemelése.** Az államnak a postából több millió tiszta haszna van. Csak alig néhány éve, hogy a levelező lapok árát fölemelték. Most megint változás lesz és pedig olyan, amely miatt a közönség ugyan-csak szívní fogja a fogát. Március elsejétől kezdve a zárt levelekért a belföldi forgalomban már nem 10, hanem 14 fillért kell fizetni s így minden egyes levél 4 fillérral többbe kerül. De drágább lesz még a magyar posta egyéb viszonyokban is. Hogy azonban ennek némi enyhületet adjanak, a levelezőlapok árát ismét 4 fillérben szabják meg. A drágulást különösen a kereskedelem fogja megérezni, azonban érinti az egész ország lakosságát.

**Szomorú számok.** Időnkint nem árt egy pillantást vetnünk abba a gyászos statisztikába, melyet a tüdővész pusztításáról a Tuberkulózis c. szaklap közölni szokott. Tanulságai nem maradhatnak hatás nélkül: a mai nemzedék már megértette a küzdelem jelszavát, meg is indította a harcot; a jövő nemzedék, bizvást remélhetjük, teljességében csatasorba áll. 1905. október havában 5454 magyar esett áldozatul a tüdővész pusztításának. Ebből a dunántulra esik 836. Törvényhatóságok szerint: Baranya 86. Pécs 8. Fejér m. 64. Székesfehérvár 6. Győr vármegye 31. Győr város 18. Komárom vármegye 59. Komárom 6. Moson 40. Somogy 115. Sopron vármegye 69. Sopron 11. Tolna 60. Vas 89. Veszprém 66. Zala 118. Összesen 836.

**A balatonfüredi gőzhajó-kikötő áthelyezése.** A Balatoni Szövetség átirat Zalamegyéhez az iránt, hogy a balatonfüredi gőzhajó-

— Nem drágám, te mindig ilyen nyomorult, szegény kis ördög maradsz.

Csodálatos, de igaz, hogy ez ember valósággal örködött lépteim felett. Hű volt hozzám. Gondos, kedves és előzékeny. Szeretett, mint ahogy igen nemes emberek tudják csak szeretni egymást, vagy ahogy igen okos apák szeretik fiaikat. Ha valami üzleti vállalkozásba fogtam, örködött fölöttem s ellátott tanácsaival s ha utra indultam, így szolt hozzám:

— Vigyázz! A fejet kidugni veszélyes.

Nem dugtam ki a fejemet s vigyáztam magamra. Boldog voltam, hogy ennyi önzetlenségre leltem az életben, amely egyébként oly kevés jót mutatott. Nem gondoltam egyebet, minthogy ez a barátság a tiszta rokonszenv megnyilatkozása s a hűség valóságos intézményé formált megjelenése.

— Ugy van, mondtam magamban, neki semmi érdeke nincs, hogy így bánjek veled. Szegény vagy, nincsenek befolyásos barátaid.

Es higgyék el, egyszer egy nyári éjszakan verset írtam a barátságról. Rossz vers volt, de őszinte érzésekkel teli. A verslábak sántikáltak benne, de szív dobogott minden sorában.

A versírás ideje a magamfajta embernél a szegénység tetőpontját jelenti. Olyan állapot, melyen túl már csak véletlenek segítenek. Es a véletlen megjelent nálam. Egy sorsjegyet kihúzták.

A társaság kacagott. Az öreg ur nyugtalanul feszengett a széken.

— Nos, — mondta, — most már csaku-

kikötőhidat más alkalmasabb helyre vitesse, s illetőleg újra építtesse, mert az mai állapotában fuvarozásra nem alkalmas.

**Pótló marhavásár.** Tapolcán a decemberben volt országos vásár alkalmával a hasított körmű állatokat a száj és körömfájás miatt nem lehetett felhajtani. Az elmaradt marhavásár pótlására a község előjárósága március 14-ére pótvásár engedélyezését kérte a földművelésügyi minisztertől.

**Házfelavatási ünnepély.** A tapolcai ipar-terület ujonnan épült székházának felavatási ünnepélye a lapunkban már említett program betartásával, táncmulatsággal egybekötve, ma este tartatik meg.

**Hazafias határozatok.** A sümegi Kaszinó közgyűlése elhatározta, hogy jövőben március 15-én és október 6-án hazafias ünnepélyeket rendez amelybe belevonja a többi társ-egyesületeket is. A közgyűlés a Csányi szobor alap javára 50 koronát szavazott meg.

**Uj növendékek a tapolcai m. kir. vinctellériskolában.** A földművelésügyi miniszter az 1906. tanévre 76 pályázó közül 36 folyamodót vett fel, köztük egy alapítványi helyen, a többi állami költségen nyer kiképzést.

**Adományok a keszthelyi Balatoni Muzemnek.** Tóth György tapolcai lakos az alábbi tárgyakat küldte be e lapok szerkesztőjének, mint e muzeum helybeli képviselőjének, a Balatoni Muzem részére. 1 darab régi elütött puskát, melynek agyát kézimunka faragvány díszíti. 1 darab régi kovagyujtó, serpenyős puskaportartóval bíró, faragványokkal ellátott pisztolyt (u. n. mor-dály), 1 darab régi bőr szivar és pénztárcát, kézi himzessel és gyöngydiszítéssel ellátott tetővel. 1 darab 15 pengő krajcáros Kossuth bankót, továbbá egy követ, ami valószínűleg a nép ajkán mint mennykő ismeretes. A beküldött tárgyakért fogadja adományozó ez uton is a muzeum nevében a képviselő köszönetét. Felhívjuk ez uttal is a közönség figyelmét, hogy bármilyen régi vagy régészeti tárgyakat e lapok szerkesztőjéhez, mint a muzeum helyi képviselőjéhez beküldeni sziveskedjenek. Bármiféle csekély értékű tárgyat is készséggel fogadjuk.

**Kitiltott lapok.** A sümegi Kaszinó Eitner Zsigmond indítványára a Borszem Jankót és az Ujság című napilapot, hazafiatlan maguk-tartása miatt, a Kaszinóból kitiltotta. — Zalavármegye Kaszinói és társaskörei ezeket a lapokat egymásután tiltják ki nagyon meg-fogyatkozott olvasóik száma miatt.

**Tűzoltó-mulatság Kövágó-Eörsön.** „A Kövágó-Eörsi Önkéntes Tűzoltó-Egylet” folyó hó 6-án erkölcsi és anyagi tekintetben jól sikerült táncmulatságot tartott. A mulatság sikerült voltát mi sem bizonyíthatja jobban, minthogy a vendégek késő reggelig a leg-jobb kedvben együtt maradtak. A mulatság fényét emelte a nagy számban megjelent uri közönség.

Felülfizettek: Eibeschutz Mór 15 korona, (Trient) Tóth Lajos (Hegyess) Lewinstein Gyula 10 korona, Darányi Ignác, (Budapest) 5 korona, Lustig József és Fia, Weisz Soma, Pauk Vilmos, dr. Lakatos Vince (Keszthely), Tóth József (Diszel), Ács Vince, Rózsa Ist-ván, Lakatos Pál, Buchwald Ignác 2—2 ko-rona, Weisz József, Wolf Gyula, Balint La-jos, Csekő Lajos Steiner Márton, ifju Marton Samu, Sultzer Vilmos, Schwarcz József, Gold Ignác, Németh József, id. Marton Samu, Marton Ede, Schlesinger Miksa, Rácz Károly, (Szentbékáll), Nagy Gézáné, Baky Gábor, Müller Kálmán (Mindszentkál), Fülöp Rozá-lia, Galgóczy András, ifju Bárány Gábor, dr. Ács Imre, Gelencsér Péter, Ullmann Adolf, és Kiss Sándor 1—1 korona. A kegyes felülfizetők fogadják ez uton is a tűzoltó-egylet hálás köszönetét.

**Drotozzák a várost.** Zalaegerszegen szor-galmasan dolgoznak a villamvilágítás beren-dezésén. A vezetékeket már majdnem telje-sen beállították s bár a kemény időjárás hát-ráltatja a telep szerelését, azt a jövő hónap-ban mégis üzembe helyeztetik, Ujabbán sok üzlethelyiségben és magánlakásba történt be-vezetés.

**Uj érettségi vizsgálati utasítás.** Lukács György vallás- és közoktatásügyi miniszter az 1884-ben 10.288. szám alatt kiadott utasítást hatályon kívül helyezte és új érettségi vizsgálati utasítást dolgozott ki s ezt már 1906 évi január hó 1-től kezdve kötelező-nek elrendelte. Az érettségi vizsgálat írás-beli részénél az eddig szereplő tantárgyak illetőleg dolgozatok számát Lukács György miniszter ötről háromra szállította le, és a vizsgálat szempontját annak szóbeli részére helyezte. Ez által elérte, hogy nemcsak a tanulók értelmi fokának és tudásuk mennyi-ségének hipuhatolása közvetlenebb és bizto-sabb alapon történhetik hanem az írásbeli érettségi vizsgálatok alkalmával országszerte tapasztalt és egyre nagyobb mérvet öltöt visszaélések lehetőségeit apasztotta. Ugyan-csak egyszerűbb lett a szóbeli vizsgálat is. A miniszter a szóbeli érettségi vizsgálatnak csak öt tantárgyat vett föl és törölte úgy az írásbelinél, mint a szóbelinél a gimnáziumba a görög és német nyelvet és irodalmat s a görögpótló irodalmat. A reáliskolában pedig a francia nyelvet. Külön is hangsúlyozandó azonban, hogy az érettségi vizsgálati tárgyak számában apasztása dacára is a kétféle kö-zözéiskola (gimnázium és reáliskola) érettségi vizsgálatának eddigi hatálya és jogosi tása érintetlenül továbbra is megmarad. Vé-gül az új utasítás szerint a szóbeli vizsgá-lattól való eltiltást a bizottság csak abban az esetben mondhatja ki, ha a jelölt dolgo-zatai közül legalább kettő nem üti meg a mértéket.

**Milyen idő lesz 1906-ban?** Ugy-e a kér-dés borzasztóan izgat mindenkit? Előállott Sirius és meglebentette a jövő sűrű fátyo-lát. Könnyedén, szinte elegánsan végzi e nehéz feladatot, lengén akár egy bárendező. Pedig meglepő, sőt megdöbbentő ez a jóslás. Az ember szinte elámul rajta. Nézzük csak: januárban havat és ködöt; februárban hideget szelet; márciusban hideget, esőt, szelet; ap-rilisban szeszélyes időt; májusban szép időt jósol Sirius, júniusban kijelenti, hogy a ren-des „Medárdnap esőzés elmarad” Julius meleg lesz, augusztusban bőséges esőzés várható szeptember eleje szép lesz, míg ok-tóber esős kődös. Megtudjuk továbbá, hogy ez az év karácsonya havas lesz. Fehér ka-rácsonyuk lesz azoknak akik megérik.

**Iparmunkások betegsegítési ügye.** A közigazgatási bíróság a következő iparoso-kat és ipari munkásokat érdeklő elvjelentő-ségű határozatokat hozta legutóbb: Az ipari munkaadó, aki a nála alka'nazásban levő munkást valamely betegsegélyező pénztárnál bejelenteni elmulasztja, egyéb jogkövetkezme-nyekben kívül munkás megbetegedése esetén ennek gyógyítási költségeit megtéríteni tar-tozik ugyan, ez a kötelezettsége azonban hosszabb időtartamra, mint amennyire a beteg segítő pénztár az ő igényjogosult tagjával szemben kötelezhető lett volna, ki nem terjedhet. A munkaadónak jogkövet-kezmények terhe alatt 8 napon belül akkor is biztosítani kell a betegsegítő-pénztárnál al-kalmazottját, ha az illető csupán próbakép-pen vette is föl. A betegsegítő-pénztár tarto-zásainak fedezésére egyes tagjaival szemben fennálló követeléseit is végrehajtás alá lehet vonni.

**A cigánybandák egyenruházata.** A bel-ügyminiszter rendeletet adott ki, melyben megtiltja, hogy a külföldre induló cigány-bandák tagjai, az eddig szokásban volt exo-tikus huszár-egyenruhát használják, mert az sokszor kompromittálta a hadsereget. A ren-deletet a hadügyminiszterium felszólítására adta ki a belügyminiszterium.

**A vakondturás és a régészet.** Eddig mindig azt hallottuk, hogy a vakond azért hasznos állat, mert a rovarokat pusztítja. Azt is tudjuk, hogy a gazda mindamellett nem látja szivesen, mert megrongálja a lege-lőt és a kertet. A keszthelyi Balatoni Muze-um most arra figyelmezteti megyénk kö-zönségét, hogy a vakond a régészeknek igen hasznos segítőtársa. A Balatoni Muzem vezetősege szerint még egy vakondturást sem szabad figyelmen kívül hagynunk. Ha mezőn vagy a réten sétálunk, bolygassuk meg a vakondturásokat. Ezzel sokszor hálás régé-

szeti leltre akadunk, melyet eddig elrejtett előlünk a föld. Ha ugyanis a vakondturásban épülettörmelékeket látunk fehérteni, téglada-rbakakat sárgálni, akkor alaposan gyanit-hatjuk, hogy a viruló rétt alatt valami rég elpusztult épület alapfalai vannak. Ha a mezőn sok a vakondturás, szinte kirajzolják ezek az egész épületet. A havasokban nem egyszer vas és bronztárgyakat is találunk. Tudjuk, hogy hazánkban a rómaiak számos telepet, épületet emeltek, melyeket a népván-dorlás lerombolt. A földművelés azután az alapfalak fölött eltakarította a legutolsó nyo-mokat is. Ezekre a vakond, róka és ürge-turások rávezetnek, csak meg kell látnunk a jeleket. A próbaásás azután olyan eredmé-nyekre vezethet, amelyek a Balatoni muze-umban büszkeségei lehetnek a magyar tu-dománynak és vármegyénk közművelődésének.

**„Magyar gyárak és iparvállalatok cím tára”** cím alatt Bacskay Miklós Szepesvár-megye főszámvéveje, m. kir. pénzügyi számvizsgáló nagy szorgalommal és szak-élelemmel egybegyűjtött legújabb hivatalos adatok nyomán sajtó alá rendezte és közre adja a magyarországi gyárak és iparvállala-tok hiteles cím-törzskönyvét. Ha meggon-doljuk, hogy milliókat jutatunk évente a külföldnek s főképen Ausztriának olyan árucikkéért, amelyek ma már kiváló mi-nőségben és versenyképes árák mellett a hazai gyárakban is készülnek s hogy ezer-sajnálatos állapotnak oka főképen abban rejlik, nemcsak a fogyasztó közönség, de kereskedőink, sőt gyárosaink sincsenek kel-lően tájékozva arról, hogy melyek azon cikkek, amelyekért ma már nem okvetlenül szükséges idegenbe mennünk, csak örö-mmel kell, hogy üdvözlöjünk minden olyan vállalkozást, amely a magyar közönség ezirányú tájékoztatását célozza. A címtár a száraz cimanyagon kívül az egyes gyá-ruk és iparvállalatokra vonatkozólag minden olyan adatot közöl, amelynek tudása az üzleti érintkezésben hasznos, sőt nélkülöz-hetetlen s olyan körültekintő gondossággal készült és a címek oly nagy tömegét fog-lalja magában, hogy gazdasági feltamadá-sunk küszöbén biztos fegyver lesz az a hazai pacot meghódítani törekvő minden élelmes, vállalkozó szellemű és felvilágoso-dott magyar gyáros és nagyiparos kezében, de megbecsülhetetlen szolgálatot fog tenni a hazai beszerzési forrásokot kutató ma-gyar kereskedők, iparos és nagy közönség-nek is. Fentiekre való tekintettel szerző bizalommal fordul az érdekelt körökhöz és kéri, hogy a nyomtatandó példányszámok megállapíthatása céljából a címtárra vonat-kozó rendelkezéseiket egy levelezőlapon már-most sziveskedjenek megtenni, mivel fölös számú példányok nem fognak nyomtatni. — A címtár egy példányának ára 20 koro-na s megrendelhető a szerzőnél Bacskay Miklós p. ü. számvizsgálónál Lőcsén. (Sze-pesmegye).



A háziaszony gondoskodásán mulik a család üdve, boldogsága!

**A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé**

Kathreiner előállítási módszere révén kellemes ízű, az egészséget előmozdító és olcsó, ez által a legmegbecsülhetlenebb előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyozzuk kifejezetten a Kathreiner nevet és csak eredeti csomagokat kérünk Kneipp páter védjeggyel.



## Henneberg-selyem.

Csak közvetlen  
rendelve! Fekete, fehér és színes 60 krtól  
11 forint 35 krig, méterenkint, derekak és  
teljes öltönyökhöz — bérmentve, házhoz szállítva.  
Nagy választékot mintákból forduló  
postával küld

Henneberg selyemgyár, Zürich.



6653/1905. tkv. szám

### Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolczai kir. járásbíró, mint telek-  
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr.  
**Berger Sándor** végrehajtónak ifju **Csökö**  
**Dániel** kapolcsi lakos elleni 65 korona 69  
fillér s járuléka iránti végrehajtási ügyé-  
ben az árverés a tapolczai kir. járásbíró-  
ság terüetén levő, végrehajtást szenvedő  
tulajdonául a kapolcsi 98. szíjkyben felvett  
következő ingatlanokra, 2. 555. hrszamu  
kertre 60 korona, 2. 557/a hrszamu ház-  
hely és kertre 23 korona, 3. 556/a hr-  
szám ház hely és kertre 3 korona, 4. 871/c  
hrszamu VI-ik dűlői szántóra 597 K.  
5. 1386/c hrszamu pincék, sűrű szántóra  
66 korona, 6. 1548/6/2 hrszamu alsó  
erdői erdőre 78 koronában elrendeltetik s  
hogy a megjelölt ingatlan az 1906. évi feb-  
ruár hó 3-ik napján délelőtt 10 órakor  
Kapolcs község házában megtartandó nyil-  
vános árverésen a megállapított kikiáltási  
áron alul is eladatni fognak.

Az árverezni szándékozók tartoznak a  
kikiáltási ár 10% -át készpénzben vagy óva-  
dékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek  
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való  
előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulri telekkönyvi  
hatóságnál és Kapolcs község házában megte-  
kinthetők.

A tapolczai kir. járásbíró, mint telek-  
könyvi hatóság.

Kelt Tapolczán, 1905. évi november hó 22.

Müller

királyi aljárásbíró

### A magyar gyáros, iparos és kereskedő urak figyelmébe!

A legújabb hivatalos adatok nyomán kiváló  
gonddal készült, sajtó alatt van és legköze-  
lebb megjelenik a

### Magyar Gyárak és Ipar- vállalatok Gimtára

minden tekintetben megbízható és  
egyedül teljes magyar ipari cimtár

A száraz cimanyagon kívül feltétlenül  
biztos s megbízható források alapján a gyárak  
és iparvállalatokra vonatkozó minden oly  
adatot közöl, amelynek ismerete az üzleti  
érintkezésben nélkülözhetetlen.

Ezen törzskönyvszerű Cimtár kiváló bi-  
zonyítéka annak, hogy az izmosodó magyar  
gyáripar ma már önérettel és sikeresen  
veszi fel a versenyt a hazánkat kizsákmá-  
nyzó, tolakodó és lelkiismeretlen osztrák  
gyáriparral szemben. Tanácsadója és utmu-  
tatója a beszerzési forrásokat kutató magyar  
iparos, kereskedő és nagyközönségnek, a  
mely még mindig szívesen fedezi szükség-  
letét Ausztriából, holott a közelmúlt ese-  
ményei is igazolják, hogy Laeger honfitarsai  
izzó gyűlölettel viseltetnek minden iránt, ami  
magyar, s csupán a magyar pénzt fogadják  
szívesen.

Ne küldjük ezt sem Ausztriába, de tá-  
mogassuk vele a fejlődő magyar ipart.

A Cimtár egy példányának ára 20 kor.  
Megrendelhető (levelezésen is) a szerzőnél

BACSKAY MIKLÓS  
pü számvizsgálónál,  
LŐCSE (Szepesmegye).

**A**reször hölgyeknél  
csunya és eltorzító:  
Egyedüli biztos alapos eltá-  
volítás gyökerestől minden-  
korra a

„SZÖRVEZTŐ”  
által. Ára korona 7.--. Kérjen meg-  
ismertetést (prospektust), mely ingyen,  
bérmentve zárt levélben küldetik.

Rendelhető csak

Schmidék J. illatszertárában  
Budapest, VI. Ó-utca 12.

## Értesítés.

Miután a városi tégla ház bérléte  
január hó 1-től kizárólag az én tulaj-  
donom, tisztelettel tudatom a nagyér-  
demű közönséggel, hogy az utalványok  
**csakis nálam várthatók**, és pedig a  
lakáson, Tapolczán, Berek-utca 333.  
szám, vagy esetleg kint a tégla háznál.

Presing Gábor  
a városi tégla ház bérlője.

Értesítem a tisztelt husvásárló kö-  
zönséget, hogy nálam a husnak  
kilogramma

marhahus eleje	40 krtól	52 krig
" hátulja	50 "	64 "
borjúhús eleje	60 "	70 "
" hátulja	70 "	80 "

az árak nyomtatékkal együtt értendők.

Hirsch David mészáros  
Tapolcza, (főter).

### Szőlőbirtokosok figyelmébe

ajánlom állandóan nagy választéku  
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze-  
léshez szükséges gépekből u. m.  
permetezők, szenkenegezők, porozók,  
lepkefogó lámpák — továbbá a leg-  
nagyobb választék szőlőpresekben,  
azonkívül állandó raktárt tartok min-  
dennemű gazdasági gépekből.

## Pauk Vilmos

vaskereskedése, TAPOLCZA.



Az elmúlt rendkívüli száraz nyár  
folyamán ismét a

### Küküllőmenti Első Szőlőoltványtelep

Tulajdonos Caspari Frigyes, Medgyes 198. N.-Küküllőmegye

volt az egyedüli az egész országban  
mely oltványait óriási mennyiségű na-  
ponta 5 millió liternyi vízzel öntözte,  
s ennek folytán az egyedüli szőlőtelep,  
amely ez évben is valóban szép és  
minden tekintetben kifogástalan minő-  
ségű szőlőoltványokat szállít.

épes árjegyzék számos elismerő levéllel ingyen és  
bérmentve.

## SZŐLŐVESSZŐ!

A világhírű **Delavare**  
adja a legjobb bort!

**Oltani, permetezni nem kell.**

A szőlészet kincse.

**A filloxerának ellentáll!**

Leírását és árjegyzékét ingyen  
küldünk bárkinek.

**Szőlőoltványok mérsekelten áron  
kaphatók.**

Nagy mennyiségű sima és gyö-  
keres „Delavare” vessző eladás.

Cim:

**Szigyártó és Takács**

szőlőtelep-tulajdonosok.

Telep: **Alsó-Segesd,**

Központi iroda: **Felső-Segesd**  
Somogy megye.

## SCHOTTOLA ERNŐ

Budapest,

VI. Andrassy-ut 2. (Fonciere-palota.)



## Megjelent

uj sárcipő-, hócipő és gummi-  
vadászesizmákról szóló

## ÁRJEGYZÉKE.

Kivánatra bárkinek ingyen és bérmentve küldi.

